Конкурсная задача ММ165 (РК-5) (7 баллов) 

Вася и Петя поспорили. Вася утверждает, что объем выпуклого многогранника, все грани которого правильные многоугольники, а все 15 ребер имеют длину 1 заведомо больше объема каждого из выпуклых многогранников, о которых идет речь в задаче ММ74. Петя же утверждает, что не больше, а меньше. В качестве третейского судьи позвали Федю. Подумав, Федя пришел к выводу, что возможны разные типы выпуклых многогранников с единичными ребрами, все грани которых - правильные многогранники. Для одних объем, заведомо больше объема любого из многогранников из ММ74, а для других - наоборот меньше. Кто прав? 



Решение:
В решении задачи ММ74 были перечислены все возможные выпуклые многогранники, все грани которых правильные многоугольники, а все 16 ребер имеют длину 1. Это куб, на одной из граней которого построена правильная четырехугольная пирамида ( http://www.wolframalpha.com/input/?i=elongated+square+pyramid ) и квадратная антипризма ( http://www.wolframalpha.com/input/?i=4-antiprism ). Их объемы равны 
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 соответственно.
Рассмотрим правильную пятиугольную призму ( http://www.wolframalpha.com/input/?i=Pentagonal+prism ) и пятиугольную бипирамиду ( www.wolframalpha.com/input/?i=unit+equilateral+pentagonal+dipyramid ), все ребра которых имеют длину 1. У этих многогранников по 15 ребер, а все грани – правильные многогранники, т.е. они удовлетворяют условиям задачи.
Зная, что 
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, несложно вычислить объемы этих многогранников. Они равны 
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соответственно. Т.е. объём пятиугольной призмы больше объема любого из многогранников из ММ74, а объём пятиугольной бипирамиды меньше объема любого из многогранников из ММ74.


Ответ: Прав Федя.
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